

ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН Лисаковска Юрий Шаврин родился 5 августа 1947 года в Курганской области, в семье крестьян. В школе учился хорошо. И хотел стать агрономом. Потому, наверное, что для деревенского мальчика тех лет это было пределом мечтаний. Однако судьба распорядилась по-своему. Юре не хватило места, где готовили агрономов, и он вынужден был поступить в училище на монтажника-высотника железобетонных конструкций. Как признается сейчас Юрий Федорович, суть получаемой им профессии стала ему понятна лишь когда он оказался на производственной практике. Осознал он и то, что выбрал денежную по тем временам профессию, нужную и интересную. Но больше всего его увлекало то, как преподают ее азы. Уже тогда он стал подозревать, что его призвание не сельское хозяйство, а педагогика. Причем та, что связана с профтехобразованием. И Юрий решил учиться дальше, поступил в Карагандинский индустриально-педагогический техникум, увлекся изучением педагогики, психологии. Затем отслужил в армии. Как ни странно, за годы, проведенные в рядах Вооруженных сил СССР, Юрий Шаврин не передумал пойти по выбранному пути. Наоборот, понял: это его призвание.

В Рудный Юрий Шаврин приехал в 1964 году. Там жил его брат. С 1969 стал преподавать в ГПТУ-77 города горняков, был мастером производственного обучения промышленно-гражданского строительства. А как только в Свердловске открылся первый в Советском Союзе инженерно-педагогический институт, поступил, пройдя конкурс в 19 человек на место, на заочное отделение и в него. В то время Юрию Федоровичу исполнилось 26 лет, у него уже была семья. Училище, техникум, армия, институт. Когда Юрий Федорович рассказывал мне обо всех этих этапах становления его как специалиста, личности, я подумала: зря некоторые юные считают, что карьерный рост - это простой и незамысловатый путь, счастливая

было поставлено условие: выехать надо без всякого публичного оповещения коллег и знакомых, так скажем, в рабочем порядке, без разглаговствования и оперативно. Шел процесс преобразования училища в среднее профессионально-техническое (СПТУ-15).

Юрий Федорович приехал в наш город сначала с сыном. Андрея устроил в шестой класс СШ №1. Чуть позже в Лисаковск перебралась и Наталья Андреевна. Как только ей нашлось место в детском саду «Ласточка». Семье выделили квартиру во втором микрорайоне. И началась их новая жизнь.

В 1986 году Юрий Шаврин возглавил СПТУ, был его директором до выхода на заслуженный отдых в 2010

И даже - пережить скорый и совершенно неожиданный развал великого Союза в девяностые.

Останавливались предприятия, сложное экономическое положение усугубляло обстановку и с подготовкой специалистов. Но коллектив учебного заведения во главе с Юрием Шавриным добился как раз в то непростое время присвоения лисаковскому училищу более значимого статуса. В 1995 оно становится высшим профучилищем. В 1996 в соответствии с приказом Департамента образования Костанайской области - региональным. В 1997 году - техническим колледжем. В настоящее время ЛТК - современное учебное заведение технического и профессионального образования, осуществля-

поколение, почти в пятьдесят. Первой машиной семьи Шавриных были «Жигули» - «копейка».

Всегда Шаврины держали и дачу, жили и в частном доме. Работа на земле, говорит Юрий Федорович, - это огромное удовольствие, возможность расслабиться после напряженной кабинетной деятельности, взаимодействием с множеством людей, документов, бумаг. Да и как привыкшим к работе людям вдруг просидеть без дела у телевизора? Никак, конечно. Кстати, именно поэтому супруга Юрия Федоровича с удовольствием приняла новость, что ее мужа избрали председателем Общественного совета города. У нее, как у женщины, масса хлопот по дому, теперь вот занят и Юрий Федорович. Он постоянно проводит заседания совета, выступает перед молодежью, населением, детьми с напутственными словами как Почетный гражданин города. Само собой, все это делается безвозмездно. Но сколько это дает энергии и

смысла в жизни, удовлетворения от возможности приносить пользу обществу!

Юрий Федорович счастлив не только тем, что успешен в карьере. Гордится он и своей семьей, своим надежным тылом. С теплотой говорит о своей супруге, о сыне, снохе, внуке. Кстати, Юрий Федорович прекрасный дедушка. Его внук, студент юридического факультета Екатеринбургского университета, Юрий, скорее всего, всегда будет благодарен ему за заботу, которой он его одарил. Куда его дедушка только не возил! Пять раз на зимние каникулы они летали в Египет! У нас минус 28, а там плюс 40 и Красное море. Разве такое теплое воспоминание о детстве - не подарок судьбы? Трижды Юрий Шаврин-старший и Юрий Шаврин-младший были в Турции.

Вообще же, рассказывая о своих семейных традициях, Юрий Федорович отметил: они с супругой всегда старались в отпуск куда-нибудь съездить. Были в Венгрии, Норвегии, Чехии, Польше, Германии. Самые яркие впечатления привезли из Норвегии.

Не усмнились ли после этого о

● Люди нашего города: юбилей

Жизненный выбор



ля Андреевна, тоже педагог. Но вместе они не работали. Познакомились, можно сказать, случайно. Юрий Федорович пришел на какое-то мероприятие в один из рудных детских садов. В это же время к заведующей этим дошкольным учреждением зашла ее дочь. Девушка так ему понравилась, что он постарался с ней познакомиться. В 1969 году они поженились, живут душа в душу и по сей день. Юрий Федорович говорит: супруга поддерживает и поддерживала его всегда и во всем. И никогда не упрекала за то, что он постоянно был занят работой, то нагружен общественными делами, за которые в лучшем случае лишь говорят спасибо.

Так же, без всяких упреков и сомнений, в 1984 году Наталья Андреевна приняла известие о необходимости собрать за один день вещи и поменять место жительства с Рудного на Лисаковск. В это время Юрий Федорович был уже старшим мастером в родном ГПТУ, его устраивал дружный коллектив (с некоторыми из бывших коллег он поддерживает отношения до сих пор). Но его вызвали в обком партии и поставили перед фактом: он должен взять на себя функции заместителя директора по учебно-производственной работе ГПТУ-178 в Лисаковске. При этом

стали работать заведующей детским садом «Белочка» в п. Октябрьском.

Руководство профессиональным техническим учебным заведением Юрий Федорович сочетал с общественной деятельностью. Три созыва он был депутатом Лисаковского городского маслихата, один - областного. Повторюсь: за депутатство народные избранники зарплату не получают. А вот ответственность несут за многое. В том числе и за обещания, данные во время предвыборной кампании.

Самым ярким событием своей жизни Юрий Федорович называет участие во Всесоюзном съезде педагогических работников в Москве. Он состоялся в конце восьмидесятых. Тогда в системе профтехобразования дали свободу творчества руководителям училищ, им объявили о возможности разными способами выстраивать такую систему преподавания, которая даст обществу высококвалифицированных, востребованных, всесторонне развитых специалистов.

Из столицы СССР он тогда приехал окрыленный, с массой новых идей. Многие из них воплощены в жизнь. Некоторым не суждено было быть реализованными. Но оптимистического запала хватило надолго.

Кадровые кадры высококвалифицированными кадрами предприятия не только города, но и всей области. И во многом это - заслуга Юрия Федоровича.

Он отметил, что я не первая спрашиваю у него, как часто ему приходится разочаровываться в своих учениках. И подытожил: почти никогда. Но тут же признался: он идеалист и оптимист, который верит, что всех людей, а тем более детей, можно сделать лучше, добрее. Руководителем называет себя строгим в меру, умеющим и выслушать, и поощрить, и пожуришь. Удовлетворен тем, что его бывшие ученики и по сей день не обделяют его своим вниманием. А это так приятно!

Как выяснилось, Юрий Федорович рано начал развивать в себе умение грамотно, уверенно и интересно говорить перед многолюдной аудиторией. С детства он участвовал в художественной самодеятельности, много раз читал на сцене стихи. До сих пор помнит и очень артистично рассказывает огромные поэтические произведения. И он продемонстрировал мне свой талант чтеца.

Водительские права Юрий Шаврин получил еще во время службы в армии. А вот первый свой автомобиль бывший директор ЛТК приобрел, что может очень удивить подрастающее

поколение. Человеку комфортно там, где его ждет любимое дело, коллеги, друзья, единомышленники. И как здорово, когда они у него есть. У Юрия Федоровича в Лисаковске все это всегда было, есть и сейчас. А потому этот город для себя он считает лучшим, самым родным. И совсем не маленьким, не тесным, не скучным. Кстати, в том, что Лисаковск такой, есть заслуга именно людей, подобных Юрию Федоровичу. То, что мы называем человеческим капиталом.

5 августа Юрию Федоровичу исполняется 70 лет. Хочется пожелать крепкого здоровья ему и его близким, успехов во всех начинаниях.

Юрий Шаврин, Почетный гражданин Лисаковска с 2010 года, награжден знаками «Отличник профтехобразования СССР», «Отличник системы образования Республики Казахстан», медалями «Ветеран труда», «Қазақстан Республикасының Парламентіне 10 жыл», «Қазақстан Конституциясына 10 жыл», имени Ибрая Алтынсарина, «Қазақстан Республикасының тәуелсіздігіне 20 жыл» (2011 г.) и многочисленными грамотами. Имеет три благодарственных письма от Президента РК Н. Назарбаева. Год возглавляет Общественный совет Лисаковска.

Елена НИКОЛАЕВА.

Фото автора.